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  )نقط  7(الكیمیاء 
سلم  موضع السؤال في الاطار المرجعي

 التنقیط
  التمرین  السؤال  عناصر الاجابة

 1  الجدول الوصفي 0,5  . إنشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل واستغلالھ -

ول
الأ

ء 
جز

ال
  

لجزء من محلول  Gاستغلال العلاقة بین المواصلة  -
والتراكیز المولیة الفعلیة للأیونات المتواجدة في ھذا 

 .المحلول

 
0,75  
  

0,25 

:التوصل إلى  
-

3

eq

H O A

.Vx s
l l+

=
+

 

4
eqx 5,3.10 mol-»  

2 

انطلاقا تعریف نسبة التقدم النھائي لتفاعل وتحدیدھا  -
  .من معطیات تجریبیة

  
0,25x2  

  
0,25 

eqx
C .V

t =  ،10,6%t =،  

 محدودتفاعل 

3 

  pH .  4التأكد من قیمة  0,5 محلول مائي pHتحدید قیمة  -

انطلاقا من  rQإعطاء التعبیر الحرفي لخارج التفاعل -
  .معادلة التفاعل واستغلالھ

: التوصل إلى العلاقة   0,5
2pH

r ,eq pH

10Q
C 10

-

-
=

-
   

5  

خارج التفاعل لمجموعة في حالة  éqrQمعرفة أن  -
توازن  یأخذ قیمة لا تتعلق بالتراكیز تسمى ثابتة 

  .الموافقة لمعادلة التفاعل Kالتوازن
AAمعرفة  - KpK  log -=  

0,5 
0,25  

 ApK 4,2» ،  
56C :صیغة الحمض  H COOH  

6  

 pHتعیین النوع المھیمن، انطلاقا من معرفة  -
  .حمض/المزدوجة قاعدة ApKالمحلول المائي و

  7 مع التعلیل AH النوع المھیمن ھو   0,5
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  1  .  المنجزتبیانة التركیب التجریبي  0,5  ).التبیانة الاصطلاحیة ـ التبیانة(تمثیل عمود  - 

ني
لثا
ء ا

جز
ال

  

والمعادلة  كتابة معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود
 .الحصیلة أثناء اشتغال العمود

  

  

3x0,25  

: عند الكاثود -
2
(aq) (s)Ni 2e Ni+ -+ ¾¾®¬¾¾  

: عند الأنود-
2

(s ) (aq )Cd Cd 2e+ -+¾¾®¬¾¾  

  .المعادلة الحصیلة-

2  

لمجموعة كیمیائیة في  rQحساب قیمة خارج التفاعل  -
  .حالة معینة

  .تحدید منحى تطور مجموعة كیمیائیة -

  

0,25 

0,25 

[ ]
[ ]

2

0
r ,i 2

0

Cd
Q 1

Ni

+

+
= =،

r ,iQ K< : ر المجموعة تتطو
   .النیكلاقص أیونات نت منحىالكیمیائیة في 

3  

للأنواع الكیمیائیة المتكونة أو إیجاد العلاقة بین كمیة المادة 
  .المستھلكة وشدة التیار ومدة اشتغال العمود

  

0,5  

0,25 

 :العلاقة  التوصل إلى

[ ] [ ]2 2

r 0

I. t
Ni Ni

2.F.V
+ + D

= -

[ ]2 2 1

r
Ni 8.10 mol.L+ - -»  

4  

  )نقطة  13( الفیزیاء 

 عناصر الإجابة السؤال التمرین
سلم 
 التنقیط

  مرجع السؤال في الإطار المرجعي

ویة
نو
 ال
اء
زی
لفی
ا

 )
2,

5
قط
ن

( 
1.1 

  ؛ معادلة التفتت

 +βالنشاط الإشعاعي  

0,5  

0,25 

  .معرفة واستغلال قانوني الانحفاظ -

  .تعریف التفتتات النوویة  -

  .كتابة المعادلات النوویة بتطبیق قانوني الانحفاظ -

التعرف على طراز التفتت النووي انطلاقا من معادلة  -
 .نوویة

1.2 
  ؛ الطریقة

libE 10,34MeV»   

0,5  

0,25 

من طرف تفاعل ) الناتجة(حساب الطاقة المحررة 
libéréeE:  نووي E= D. 

2 

  التوصل إلى العلاقة

  ans 2,96.107   : عمر الصخرة

0,75  

0,25 

معرفة واستغلال قانون التناقص الإشعاعي واستثمار  -
  .المنحنى الذي یوافقھ

  .½ t و  lو tاستغلال العلاقات بین  -

  .تحدید العنصر المشع المناسب لتأریخ حدث معین -

معرفة بعض تطبیقات وبعض أخطار النشاط  -
 .الإشعاعي
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سلم  السؤال في الاطار المرجعي رجعم
  التمرین السؤال عناصر الاجابة  طینقتال

في الاصطلاح    ucو uR تمثیل التوترین  -
  مستقبل 

 Cu  1.1تمثیل التوتر    0,25

ء 
ربا
كھ
ال

 )
4,

5
 

قط
ن

 (
 

معرفة العلاقة  -
dt
dqi بالنسبة لمكثف في  =

 . الاصطلاح مستقبل
u.Cqاستغلال العلاقة  معرفة و - =     . 
 . تحدید سعة مكثف مبیانیا وحسابیا -

0,5 0
C

I
u . t

C
=              

1.2.1 

  C   1.2.2التحقق من قیمة       0,5

 

إثبات المعادلة التفاضلیة والتحقق من حلھا عندما  -
  .خاضعا لرتبة توتر RCیكون ثنائي القطب 

  

0,25  

  

0,25 

Cاثبات العلاقة 
C

duu + τ = E
dt

    

R.Ct = 

2.1  

  2.2 الطریقة  0,25  .استعمال معادلة الأبعاد -

إثبات المعادلة التفاضلیة والتحقق من حلھا عندما  -
  .خاضعا لرتبة توتر RCیكون ثنائي القطب 

X20,25 A = E    و  B = - E  2.3  

 .استغلال وثائق تجریبیة لتعیین ثابتة الزمن -
  . تحدید سعة مكثف مبیانیا وحسابیا -

0,25  

0,25 

1,2: مبیانیا  mst   ؛ =

  .Cالتحقق من قیمة 

2.4  

 
 
 
 
معرفة أن تضمین الوسع ھو جعل الوسع  -

 .للتوتر المضمِّن   المضمَّن عبارة عن دالة تآلفیة
معرفة شروط الحصول على تضمین الوسع  -

 .وعلى كشف الغلاف بجودة عالیة
  

0,25  

0,25  

4
pF 10 Hz=          

2
sf 5.10 Hz= 

3.1 

0,25  

  

0,25  

  
0,5m 0,7
0,7

= »  

mبما أن   .فإن التضمین جید>1

3.2 

0,25  

  

0,25  

p:الشرط ھو  sT Tt<< <  

31,2 .10 st ؛   =-
3

sT 2 .10 s-=   4؛
pT 10 s-=   

 الكشف جیدإذن 

3.3 



  4   
4

       
4 

  عناصر الإجابة – 2014  ستدراكيةالا الدورة - الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
  ة العلوم التجريبية مسلك العلوم الفيزيائيةشعب – الفيزياء والكيمياء:  مادة - 

RR 28  
 الصفحة

 

)نقط  6(المیكانیك   

سلم  موضع السؤال في الاطار المرجعي
 التنقیط

 التمرین السؤال عناصر الاجابة

  

  

  :تطبیق القانون الثاني لنیوتن على قذیفة 

  لإثبات المعادلات التفاضلیة للحركة-

  لاستنتاج المعادلات الزمنیة للحركة -

  و استغلالھا

  لإیجاد معادلة المسار و قمة المسار و المدى-

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

 

0x(t) V .cos( ).t
13,57.t (m)

a=
=

  

2
0

2

gy(t) .t V .sin( ).t
2
5t 8,48.t (m)

a= - +

= - +
  

1 

ء  
جز

ال
ول
الأ

 0,5 

 

0,25 

2

2 2
0

. tan .
2. .cos

g xy x
V

a
a

=- +   

2 2y(x) 2,7.10 .x 0,62.x (m)-» - +
 

2 

my(D)الشرط ھو   0,75 h>    ،
y(D) 3,4m 2,2m» >  

3 

0,75 

0,25 

  تنظیم مراحل الحل  

1v: ع . ت  14,9m.s-»     

4 

لتحدید المقادیر  q=f(t)استغلال المخطط  -
الممیزة  لحركة النواس الوازن في حالة التذبذبات 

  .الصغیرة

 

2x0,25 
m rad

15
p

q =   ،0T 2s=  
1 

ني
لثا
ء ا

جز
 ال

 

  .استعمال معادلة الأبعاد -

0,25 

0,25 

  استعمال معادلة الأبعاد  ؛

0T :الصحیح  التعبیر  2
g

p=
l

 .  

2 

معرفة واستغلال تعبیر الدور الخاص والتردد  -
الخاص للنواس الوازن في حالة التذبذبات 

  .الصغیرة
  .معرفة تعبیر الدور الخاص للنواس البسیط -

0,25    1m»l    3 

والطاقة  استغلال تعبیر طاقة الوضع الثقالیة -
الحركیة لتحدید الطاقة المیكانیكیة للنواس الوازن 

  .في حالة التذبذبات الصغیرة

استغلال انحفاظ الطاقة المیكانیكیة للنواس  -
  .الوازن في حالة التذبذبات الصغیرة

0,5 
mE 22mJ=  1-4-  

0,5 

 

0,25 

 

m2Evالتوصل إلى العلاقة 
m

= ،  

1v: ت ع 0,66m.s-»  

2-4-  

 


